
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 110 

 
Del 20/11/2023 

OGGETTO: Mozione: Realizzazione parco giochi inclusivo e riqualificazione 

Piazza Pozzo S. Marina. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 

 

RESPINTA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 20 del mese di novembre, alle ore 19:46 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 17/11/2023 

prot. N.596/UP notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente F.F. Dott. Rosario PIRAINO. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura dei lavori il Presidente preliminarmente alla trattazione dei punti  

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all'O.d.g. prende la parola 

il Consigliere Russo F., il quale si sofferma sulla tragica morte di Giulia, 

uccisa per mano di una belva, il suo fidanzato. 

Chiede un minuto di raccoglimento per la morte di questa ragazza che è stata 

vittima del sistema e della nostra società “malata”. 
Coglie l'occasione per soffermarsi sull’educazione che oggi viene impartita ai 
ragazzi nel rispetto dell'essere umano, sulla violenza alle donne e ai bambini e 

sulla violenza in generale. 

Chiude l’intervento ritenendo che gli insegnamenti ai ragazzi debbano iniziare ad 
essere impartiti oltre che dalle famiglie, anche dalla scuola e, perché no, anche 

dalla politica. 

  

Viene osservato un minuto di silenzio per la tragica morte di Giulia. 

  

Anche il Consigliere Italiano Lorenzo chiede d'intervenire in via preliminare alla 

trattazione dei punti iscritti all'O.d.g. su due ordini di motivi, il primo 

relativamente ad una nota che gli è stata notificata oggi a firma del Collegio 

dei Revisori dei Conti rispetto a delle richieste che il gruppo di opposizione 

aveva avanzato esattamente nei primi giorni di ottobre alle quali non è stata data 

risposta tant'è che i componenti del Collegio sono stati diffidati ad adempiere. 

Con la nota notificatagli in data odierna, il Collegio dei Revisori dei Conti 

rappresentava il mancato recapito delle PEC a firma dei Consiglieri di opposizione 

e ne chiedeva quindi la rettifica della diffida. 

Continuando l'intervento, il Consigliere Italiano Lorenzo dà atto di nutrire dei 

dubbi in merito al mancato recapito delle PEC al Collegio dei Revisori, anche in 

considerazione del fatto che risulta essere referente per la posta dei Revisori 

dei Conti del Comune di Milazzo la Dott.ssa Locantro. Ma la cosa più strana - 

aggiunge il Consigliere Italiano - è che il Comune di Milazzo ad oggi non si è 

dotato di una PEC dedicata al Collegio dei Revisori ma si trova in possesso 

esclusivamente degli indirizzi privati. Per di più il Consigliere Italiano L. ci 

tiene ad evidenziare che al Comune di Milazzo non è presente neppure l'ufficio 

occupato dall'organo di revisione ed è assurdo il fatto che i Consiglieri vengano 
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invitati ad inviare le note direttamente agli indirizzi personali dei componenti 

del Collegio come se fossero dei privati professionisti. Rispetto a tale anomalia, 

già nella passata seduta di C.C. il Consigliere Italiano aveva richiesto che 

l'Ufficio se ne facesse carico al fine di sollecitare il Segretario Generale per 

capire se ad oggi i Revisori sono in possesso di una PEC dov'è possibile 

interloquire. 

Ci tiene a precisare che i chiarimenti richiesti avevano natura prettamente 

contabile, ma ad oggi sono già trascorsi due mesi e tali chiarimenti non sono 

ancora stati forniti. 

Chiede al Presidente di farsi parte attiva affinché inviti il Segretario Generale 

a rappresentare al civico consesso se è disponibile una PEC istituzionale dedicata 

al Collegio dei Revisori dei Conti. 

Cambiando argomento, il Consigliere Italiano L. si sofferma sula questione 

dell'ospedale, rappresentando che qualche giorno fa vi è stata una manifestazione 

di un gruppo di cittadini e di alcuni partiti politici che hanno ritenuto di 

aderire al fine di comprendere il motivo per il quale all'ospedale di Milazzo vi 

è la volontà di chiusura di alcuni reparti. Dà atto che anche il proprio partito 

di appartenenza ha deciso di partecipare alla manifestazione visto che su questo 

tipo di proteste non vi sono colori politici. 

Chiede al Presidente notizie circa l'ipotesi della convocazione di un Consiglio 

Comunale aperto anche agli altri Consigli Comunali del comprensorio da celebrare 

direttamente presso l'ospedale, questo al fine di protestare nei confronti della 

Regione e dell'A.S.P.. 

 

Alle ore 19:50 entrano in aula i Consiglieri Sindoni e Pellegrino. Presenti 18. 

 

Assume la Presidenza il Vice Presidente Mario Francesco Sindoni. 

 

Anche il Consigliere Crisafulli interviene in via preliminare alla trattazione 

dei punti iscritti all'O.d.g., in merito alla chiusura della bretella di 

collegamento di ponente che è avvenuta oggi pomeriggio alla presenza anche dei 

Vigili Urbani di Milazzo. 

Dà atto di avere avuto l’opportunità, così come consigliato dal Sindaco, di 
rivedere la seduta di Consiglio Comunale dell'8 maggio tenutasi presso il Comune 

di Barcellona P.G. e di essere certo che l'opposizione d'aula si è espressa in 

maniera contraria all'installazione di una bretella di collegamento in 

sostituzione del ponte. Diversa invece è stata la posizione assunta dal Sindaco 

che in quella sede dichiarava che la realizzazione della bretella non era il 

massimo ma era quello che si poteva fare. 
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Aggiunge che, così come preannunciato nella passata seduta di C.C., il Genio 

Civile ha ritenuto opportuno provvedere alla chiusura della bretella visto che il 

Comune di Milazzo, differentemente da quello di Barcellona che si è impegnato a 

farlo, non ha provveduto a garantire un servizio di sorveglianza sebbene 

sollecitato in tal senso. Non comprende il motivo per il quale il Comune di 

Milazzo, a differenza di quello di Barcellona che si è assunta l'impegno, non ha 

garantito il servizio di un Vigile Urbano in quella zona, nonostante oggi il 

Comando dei Vigili Urbani non presenta carenza di personale. 

E’ sottinteso che la chiusura della bretella ha certamente determinato un 

disservizio all'intera comunità. 

Il Consigliere Crisafulli chiude l'intervento sottolineando l’importanza della 
problematica ed invita il Comune di Milazzo a riflettere sulla questione e a 

sedersi attorno ad un tavolo per trovare una soluzione immediata al fine di non 

creare ulteriori disservizi alla collettività. 

 

Alle ore 19:51 entrano in aula i Consiglieri Bambaci e Magliarditi. Presenti 20. 

 

Anche il Consigliere Andaloro interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all'O.d.g. lamentando il fatto che nella saletta attigua l'aula 

consiliare vi sono ancora presenti i quadri bruciacchiati dall'incendio che si è 

verificato circa un anno fa nella stanza del Sindaco.  

Dà atto che i quadri in questione provengono da chiese in disuso e certamente 

posseggono un valore economico, ma che non sa quantificare.  

Non comprende quale sia l'intenzione dell'Assessorato ai Beni Culturali e il 

motivo per il quale i quadri in questione vengono lasciati in una 

situazione disdicevole. 

Si riserva di documentarsi in merito e di formulare una richiesta ufficiale. 

Chiede la presenza in aula dell'Assessore competente o del Sindaco affinché 

possano fornire delucidazioni in merito. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale intende rappresentare al civico 

consesso di avere riascoltato attentamente la seduta di C.C. del 16 novembre, 

seduta in cui qualche Consigliere, di cui preferisce non fare il nome, ha 

puntualizzato che a fine seduta in aula erano rimasti solo i Consiglieri di 

opposizione, mentre tutti gli altri avevano preferito abbandonare l'aula. 

Rivolgendosi all'opposizione d'aula, il Consigliere Doddo riferisce che la loro 

potrebbe essere definita un'opposizione farlocca, ma si astiene dal dichiararlo 

per una questione di rispetto politico. Gradirebbe nel contempo che anche i 
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colleghi di opposizione adottassero lo stesso garbo evitando di insultare i 

Consiglieri di maggioranza.  

Aggiunge che un'opposizione che dopo tre anni invece di aumentare perde dei 

pezzi, vuol dire che non sa svolgere bene il proprio lavoro e preferisce addossare 

le colpe agli altri. 

 

Interviene il Consigliere Russo Francesco, per rappresentare che molto 

probabilmente il Consigliere Crisafulli da circa due settimane non percorre la 

via verso Olivarella visto che non è informato sul fatto che i due cavalcavia, 

sia quello che conduce a San Marco, sia quello verso l’ospedale, sono stati 
riaperti. 

Con riferimento alla bretella, il Consigliere Russo ci tiene a precisare, a difesa 

del Sindaco, che quest'ultimo ha più volte dichiarato ufficialmente che ha 

provveduto a diffidare il Genio Civile o la Città Metropolitana rappresentando 

che la città di Milazzo non si è resa partecipe in alcun modo alla 

costruzione della bretella e del suo funzionamento perché non la riteneva 

un'opera valida. 

Cambiando argomento, il Consigliere Russo critica l’operato dell’opposizione 
d’aula che ad ogni seduta di C.C. non perde occasione per mettere in cattiva luce 
l’amministrazione senza soffermarsi mai sulle opere che quotidianamente invece 
l’esecutivo sta portando avanti, fermo restando che rientra nei compiti 

dell’opposizione cercare di porre all’attenzione pubblica i difetti presenti in 
città. 

Coglie l’occasione per citare numerose opere che si stanno portando avanti a 
favore della comunità, dai pali della luce, alla realizzazione di nuovi 

marciapiedi, ecc.. 

Chiude l’intervento lamentando il fatto che all’O.d.g. risultano iscritte numerose 
mozioni su opere che già l’amministrazione sta portando a compimento. 
 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. interviene anche 
il Consigliere Maisano, il quale dichiara di essere dispiaciuto del fatto che il 

Consigliere Russo non legga attentamente le mozioni iscritte all’O.d.g. in quanto 
queste ultime sono tutte differenti l’una dall’altra e particolarmente specifiche. 
Rispondendo al Consigliere Doddo, il Consigliere Maisano respinge le critiche 

relative alla definizione di un'opposizione poco incisiva. 

Cambiando argomento, il Consigliere Maisano si sofferma su una mozione a sua firma 

particolarmente articolata che è stata respinta dall’aula che aveva come oggetto 
il ripristino di un parco giochi inclusivo nella zona di Vaccarella. Dà atto che 

in sostituzione del parco inclusivo l’amministrazione ha preferito apporre 
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semplicemente tre sedili rimuovendo definitivamente il parco giochi, non ne 

comprende il motivo. 

Rispondendo al Consigliere Russo il Consigliere Maisano rappresenta che la città 

col passare del tempo capirà, apprezzerà e saprà giudicare. 

Sostiene che l’attuale amministrazione dovrebbe ringraziare la vecchia 
legislatura, di cui ha fatto parte per circa quattro anni, che riuscita a ripianare 

i bilanci dell’Ente consentendo quindi all’attuale Sindaco di potere gestire e 
programmare come meglio crede. 

Chiude l’intervento ribadendo l’importanza delle proprie mozioni volte alla 
sicurezza della città. 

Ritiene sia una scelta politica quella di andare a spendere i soldi in bilancio 

per recuperare piazze anziché ripristinare i marciapiedi o le strade. 

Si augura che da oggi sino alla fine della legislatura l’amministrazione possa a 
sistemare quantomeno tutti i marciapiedi del centro cittadino al fine di evitare 

che qualcuno si possa infortunare. 

Rammenta che in passato, quando svolgeva le funzioni di Assessore, unitamente alla 

buonanima dell’Assessore Francesco Italiano, ha provveduto spesso ad andare ad 
acquistare con soldi propri l’asfalto rapido per ripristinare le buche nelle 
strade. 

Chiude l’intervento sottolineando che saranno i cittadini a giudicare al momento 
opportuno. 

 

Riprende la parola il Consigliere Russo Francesco, per evidenziare che anch’egli 
in passato ha provveduto ad acquistare con soldi di tasca propria l’asfalto rapido 
per tappare una buca nella zona di Santo Pietro, proprio nel periodo in cui 

svolgeva le funzioni di Consigliere di opposizione durante la legislatura in cui 

il Consigliere Maisano svolgeva invece le funzioni di Assessore. 

Ci tiene a sottolineare che l’usura dei pali dell’illuminazione e dei marciapiedi 
è qualcosa che risale nel tempo, certamente non si sono ammalorati nell’ultimo 
anno di legislatura svolta dal Sindaco Midili. 

Ritiene che sulla zona di Vaccarella l’installazione di tre sedili è sufficiente. 
Riguardo invece la rimozione del parco giochi sempre nella zona di Vaccarella, il 

Consigliere Russo sottolinea che la volontà di eliminare quel parco è da attribuire 

alla passata legislatura ciò al fine di consentire ad un amico la possibilità di 

creare un’aiuola per svolgere le funzioni di sala da ristorante. 
Riguardo invece il parco giochi di Santa Marina, il Consigliere Russo Francesco 

critica la mozione a firma del Consigliere Maisano che ha frenato il Consiglio 

Comunale per tre sedute consecutive nonostante vi fosse già un progetto sul punto. 

che si doveva fare l'aiola per fare il ristorante là fuori. 
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Riprende la parola il Consigliere Doddo, il quale, nel sottolineare che nel 

precedente intervento non era assolutamente sua intenzione insultare o sminuire 

l’operato dell’opposizione politica d’aula, ribadisce che ognuno svolge il proprio 
lavoro purché nessuno si permette di insultare o offendere qualcuno. 

 

Riprende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale, nel sottolineare che il 

Sindaco si astiene dal fornire risposte, special modo riguardo il progetto del 

parco inclusivo di Santo Pietro, rivolgendosi al Consigliere Russo Francesco 

specifica che l’attuale amministrazione sarà ricordata per avere allargato i 
marciapiedi a Milazzo e saranno poi i cittadini a giudicare. 

Ribadisce, come già fatto nell’intervento precedente, che il Sindaco ha rifiutato 
di porre la sorveglianza nel tratto di strada in cui è stata installata la bretella 

di ponente e per tale motivo il collegamento è stato chiuso. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale respinge le critiche 

della maggioranza circa il lavoro che viene svolto dai Consiglieri di opposizione 

e ribadisce che proprio i Consiglieri di opposizione vengono contattati dai 

commercianti e dagli esercenti che lamentano un aumento spropositato della 

bolletta della spazzatura rispetto agli anni precedenti. Ritiene che tutto ciò 

sia una scelta politica. 

Respinge anche le critiche di chi ha sostenuto che l’opposizione sta perdendo dei 
pezzi, ritiene che sul punto non vi sia neppure la dignità di chiudersi la bocca 

non andando a interferire sulla coscienza e sulla intimità di quella persona che 

ha scelto un altro gruppo politico. 

 

Esauriti gli interventi preliminari, il Presidente introduce il puto n.3 iscritto 

all’O.d.g. avente per oggetto: “Mozione: Realizzazione parco giochi inclusivo e 
riqualificazione Piazza Posso S. Marina” e cede la parola la primo firmatario. 
 

 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale dà lettura integrale della 

mozione. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A termine della lettura, il Consigliere Maisano ci tiene a precisare di essersi 

recato qualche giorno fa sui luoghi per un sopralluogo e di aver constatato che 
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la pensilina si trova ancora lì senza copertura così come le erbacce, i pali 

risultano arrugginiti alla base a rischio crollo e il manto stradale è rovinato, 

in compenso l’amministrazione ha provveduto ad installare, uno scivolo, un dondolo 
ed un altro gioco per bambini. 

Aggiunge che nella mozione è stato richiesto anche l’installazione della 
videosorveglianza per la sicurezza dei luoghi ma ad oggi nulla è stato fatto. 

 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale innanzitutto ci tiene ad 

evidenziare che la mozione è stata già dibattuta nei giorni passati e si rammarica 

del fatto che il Consiglio Comunale insista su un atto che non ha alcun senso 

visto e considerato che vi è già un progetto e vi sono dei lavori in corso dei 

lavori. 

Sarebbe invece opportuno insistere sull’apertura del vicino centro sportivo di 
Bastione affidando la gestione dell’impianto ad un’associazione. 
Ribadisce che la mozione che si sta discutendo è superflua visto che vi è già un 

progetto in essere. 

Invita l’opposizione d’aula a non soffermarsi sul pali della luce arrugginiti 
visto che l’attuale amministrazione ha già provveduto a sostituirne circa 400 su 
tutto il territorio, sottolineando che l’usura non si è caratterizzata certamente 
nell’ultimo anno. 
Invita l’aula a bocciare la mozione in quanto superflua. 
 

Prende la parola il Consigliere Andaloro, il quale intende riallacciarsi 

all’intervento del Consigliere Saraò circa il nuovo centro sportivo di Bastione, 
che nonostante sia stato regolarmente inaugurato con tanto di fotografie, ancora 

non è stato aperto. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Andaloro fa notare al Presidente che 
molto probabilmente nell’ultimo periodo vi sono in atto delle fibrillazioni per 
gli Assessorati in partenza ed in arrivo, in attesa della modifica alla Regione 

del passaggio da 7 a 10 Assessori per il nostro Ente, per cui vi è la gara a chi 

deve assumere la difesa dell’amministrazione. 
Rimane in attesa di conoscere chi rimarrà in poltrona fino alla fine del mandato 

e chi si affiancherà con l’attuale Sindaco nella prossima campagna elettorale. 
Si sofferma su quanto l’amministrazione sta ponendo in essere, evidenziando che 
alla fin fine non sta facendo nulla di particolare e si tratta di opere realizzate 

per il bene della città. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Andaloro si sofferma sul prelievo dei 
fondi comunali per l’acquisto del terreno dell’ex stazione ferroviaria 
evidenziando che vi sono delle necessità che hanno maggiore priorità nella 
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conduzione pubblica, per cui sarebbe opportuno, prima di prendere delle decisioni, 

di verificare ciò che è impellente per il funzionamento del Comune. 

Rappresenta inoltre che l’amministrazione ha aumentato per il quadruplo i tributi 
della TARSU. 

Riallacciandosi alla mozione del Consigliere Maisano, il Consigliere Andaloro 

coglie l’occasione per sollecitare il taglio delle erbacce nella zona dell’asilo 
di Santo Pietro. 

 

Alle ore 20:47 si allontanano i Consiglieri Russo Lydia e Doddo. Presenti 18. 

 

Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale, in riferimento alla mozione in 

discussione, si sofferma sulla messa in sicurezza dei determinati luoghi della 

nostra città, sottolineando che certamente non sono pochi. 

Ritiene lodevole la presentazione della mozione nel periodo di maggio 2023 da 

parte del Consigliere Maisano, così com’è giusto che l’amministrazione si attivi 
a porre in sicurezza tutte le aree dei giochi per i bambini, e non solo, 

nell’interesse esclusivo dei cittadini. 
Continuando l’intervento, il Consigliere Crisafulli ritiene non corretto da parte 
dell’amministrazione giocare a realizzare delle nuove opere solo per spendere 
danaro pubblico, possibilmente attingendo le somme dal nostro bilancio comunale, 

sarebbe più logico manutenzionare i parchi giochi e altre opere già esistenti 

anche al fine di evitare che vengano usurati dalle intemperie. 

Si sofferma sull’ipotesi di realizzazione di nuovi parchi inclusivi con progetti 
per importi che toccano anche i 150.000,00 euro, si augura che tali somme non 

vengano sempre prelevati dal bilancio comunale ma che sia denaro proveniente 

Regione, dalla Comunità Europea o dei fondi PNRR. 

Dà atto che molte delle scelte che vengono prese in città, sono scelte 

esclusivamente politiche, vedi, per esempio, l’aumento della TARI ai soli 
commercianti, la realizzazione della bretella ed altro, per cui ognuno si deve 

assumere le proprie responsabilità. 

Tornando alla mozione del Consigliere Maisano, il Consigliere Crisafulli evidenzia 

che non vi è nulla di allarmante, la mozione verrà posta ai voti, così come avviene 

in tutte le forme democratiche, e la maggioranza deciderà. 

Chiude l’intervento preannunciando il proprio voto e quello del partito di 
appartenenza favorevole alla mozione. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, nell’evidenziare che 
la mozione che si sta discutendo è stata presentata nel mese di maggio 2023 e che 

è diversa dal progetto che è stato predisposto dall’amministrazione, ci tiene a 
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sottolineare che qualora l’atto venisse adottato dal Consiglio Comunale, 
l’amministrazione non realizzerà mai quanto viene richiesto dall’opposizione così 
come già verificatosi in passato, nonostante l’interesse sia a favore esclusivo 
dei cittadini. 

Si riserva di presentare una interrogazione al fine di comprendere il motivo per 

il quale l’amministrazione non ha ritenuto di porre in essere quanto è stato 
approvato in aula su proposta dell’opposizione consiliare. 
Dà atto che l’iniziativa del Consigliere Maisano potrebbe anche essere 

rafforzativa rispetto a quanto l'amministrazione sta facendo, magari con la 

presenza dell’Assessore Romagnolo in aula, che è venuto poche volte, sarebbe stato 
più semplice il confronto. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Italiano L. si riserva di presentare 
richiesta di messa in mora al Dirigente del Dipartimento e alla ditta che esercita 

la manutenzione dei pali dell’illuminazione pubblica per conoscere quanti sono 
quelli fatiscenti e gli stessi sono stati messi in sicurezza. 

Non ritiene corretto da parte del civico consesso andare ad accusare il Consigliere 

Damiano Maisano per aver presentato una mozione volta alla sistemazione della 

piazza, invita quindi i colleghi Consiglieri ad assumere un comportamento 

democraticamente più rispettoso evitando di fare esclusivamente censure. 

Rappresenta che solo nell’anno 2023 sono state proposte ed eseguite 123 variazioni 
di bilancio. 

Chiude l’intervento anticipando il proprio voto e quello del partito di 

appartenenza favorevole alla mozione pur sapendo che la mozione verrà respinta. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale invita il Consiglio Comunale 

a mostrare un segno di maturità. 

Si augura che venga mantenuta la possibilità della presentazione delle mozioni 

affinché il Consigliere Comunale possa proporre all’amministrazione delle 
iniziative, anche rafforzative, sulle opere che s’intendono porre in essere. 
Richiama nuovamente quanto riportato in mozione, rimarcando che la stessa riveste 

un carattere rafforzativo volto all’installazione della videosorveglianza e 
all’installazione di nuovi pali dell’illuminazione pubblica. 
Invita tutti ad una maggiore riflessione. 

 

Riprende la parola il Consigliere Saraò, il quale, ribadendo che sul parco in 

questione vi è un progetto dell’amministrazione presentato nel mese di dicembre 
dell’anno 2022, ritenendo superflua la mozione, anticipa il voto contrario. 
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Riprende la parola il Consigliere Andaloro solo per evidenziare al Consigliere 

Maisano che indubbiamente la sua mozione verrà respinta. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente invita il Vice Segretario 

Generale a richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

 18 6 
 

 

Il Presidente pone ai voti la mozione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18, 

CON VOTI 4 FAVOREVOLI (Italiano L., Crisafulli., Maisano e Andaloro), 12 CONTRARI 

(Amato, Magliarditi, Russo F., Italiano A., Sarò, Sottile, Ficarra, Rizzo, 
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Piraino, Pellegrino, Bambaci e Sindoni) e 2 ASTENUTI (Sgrò e Bagli) espressi in 

forma palese per alzata e seduta 

 

D E L I B E R A 

 

di RESPINGERE la mozione presentata dal Consigliere Maisano avente per oggetto: 

“Mozione: Realizzazione parco giochi inclusivo e riqualificazione Piazza Posso S. 

Marina. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano” che viene allegata al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente chiude la seduta e la rinvia a data da destinarsi. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:20.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  








